IHPAKTUYHE 3AHATTA 3

Tema 3. EleMeHTH BEeKTOPHOI a1re0pu Ta aHAJITHYHOI reoMeTpii

IMpukaan 1. 3amano Tpu Toukun A(—1,2), B(2,6), C(2,0). HeobximHo:

a) 300pa3uTH TOYKU Ha JEKAPTOBIN CHCTEMI KOOPIUHAT;

0) BHU3HAUYUTH BEKTOPHU E, AC Ta BC Ta 3Haiity ix JIOBKUHU,

B) 3HAUTH OPTH BEKTOPIB AB, AC Ta BC;

r) OOYHCIIUTH CKaJSPHUN TOOYTOK BEKTOPIB AC Ta BC Ta 3Haiitn KOCHHYC KyTa
MK HUMU,

J) OOYMCIUTH HAIPsIMHI KOCUHYCH BekTopa AB.
Bka3ziBku 10 po3B’si3yBaHHS

I[J]H BHU3HA4YCHHA BCKTOpiB CKOpHUCTYEMOCH THUM, IHNO SAKIIO BiIIOMi TOYKH

A(Xa,Ya), B(Xg,Yg), TO BeKTopﬁ =(Xg —Xas Yg — Ya). s BUSHAYCHHS TOBKUHA

BEKTOpa AB: ‘ﬁ‘ = \/(XB —X,)?+(Yg —Ya)?. Jlns  3HAXOMKEHHS  OpTIB

|

CKOPHUCTYEMOCH a, = Bupas ckamspHoro moOyrky BekTopiB a =(a,,a 1
PUCTY 0 p p YTIKY p xr Ay

b =(b,,b,) gepes xoopauHaTH BEKTOPIB: (a,b)=a,-b, + a, -b,. Kocunyc kyra mis

=3

(ab) _ (a,b)
‘EHB‘ \/ai +a; \/bxz +b?

BEKTOpaMH: COS@® = . HanpsaimMH1 KOCHMHYCH 3HaXOASTHCS

a a
3a popMyaamu: COSa = ‘TX CosS f3 = =
a a

IMpukaax 2. CkiacTy piBHSAHHS OPSIMOI, 110 MPOXOAUTh 4yepe3 Touky M (-3;4) Ta
touky N (6;—2). 3anucatu piBHSIHHS y 3arajbHOMY BUTJISI, Y BiApI3Kax, BU3HAYUTH

KyToBHi KoediuieHT. [loOynyBatu rpadik npsamoi.
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Po3ze’s3annsa

PiBHsIHHS TipsIMOi, sIKa TPOXOAWTH 4Yepe3 ABl 3amaHi Touku M, (X, Y,) Ta

M, (X5, Y,):

X=% _ Y= %
X,=% Y= %

BIJIMOBIAHO y HAIIOMY BHUMAAKY DPIBHSHHS MPsMOi, IO MPOXOAUTH YEpPe3 TOUKY

M (=3;4) Ta touky N (6;,—2) 3anucyeTbcs HACTYITHUM YHHOM:

x=(=3)_ y-4
—(-3) -2-4’
X+3 y-4

9 —-6

—2(x+3)=3(y—-4),
—2X—-6-3y+12=0,

2X+3y—-6=0.
I ™Mu orpumamu 3aeanvue pieusanna npamoi  AX+By+C =0, ne
A=2,B=3C =-6. BianosigHo HOpMaJbH1I BEKTOp BU3HAYAEThCA K N = (2,3) .
Pisnanus npsimoi y 6iopizkax Mae HaCTYITHUM BUJ:

§+X:1’

a b

nepeTBOpUMO PiBHSHHA 2X +3Y —6 =0 10 HEOOX1THOTO BUTIISLY:

2x+3y:6\+6
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y

. X
[ Mu otpumanu pisHsanua npamoi y 8iopizkax — + b =1, ne a=3,b=2. 3amuc
a

PIBHSIHHS MPSAMOi Y BiApI3KaX, y BUIMAKY, KOJIU MpsiMa HE MIPOXOIUTH Yepe3 MOYaToK
KOOpAWHAT, € HaW3pYy4YHIIMM JUIS TOAANBIIOr0 MalltoBaHHS Tpadiky QyHKIII.
BimMituBmm Ha oci Ox Touky a =3, a Ha oci Oy — Touky b =2, HeoOXigHO TIPOCTO

IIPOBECTU YEPE3 HUX LIYKAHY IMPSAMY.

\ §+X:1

J7is BU3HAUCHHS KyTOBOTO KoedimieHTy K — TaHTeHCY KyTa HaxmiIy IpsMoi 10
70/1aTHOTO HampsiMy oci Ox, HEOOXiJIHO NPHUBECTH PIBHSIHHS TPSIMOI 10 BUTIIALY

y=kx+b (pisuanmns npsmoi 3 xymosum xoeghiyicumom), ne b — opauHaTa TOYKH

NepeTUuHy MnpsMoi 3 Biccto Oy:

2X+3y—6=0,
3y =—-2X+6,
2
——X+2
y 3

. . .. 2
3Binku KyToBHi Koedimient K =——,a b=2.
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Ipuxaax 3. Ckuactu piBHSHHA OPSAMOI, M0 TPOXOIUTHh depe3 Touky M (1,—3)
napaienbHo BekTopy S(1,0). 3amucaryu piBHSHHS y 3aralbHOMY BUTJISII, HAMATIOBATH
rpadik QyHKIii.

Po3B’si3aHHs

PiBHSHHS mpsiMOi, sKa MPOXOAUTH uepe3 Touky M (X,,Y,), mapaienbHo

HanpssMHOMY BekTopy S = (I,m) 3amucyeTbes HACTYITHUM YHHOM:

X=X _ Y=Y
I m

ToOTo y HaIlIOMy BUIAJIKY:

Xx-1 y+3

1 0

HE TNOTPIOHO JSKATHCh HYJsS y 3HAMEHHHKY, 00 ue sumie 3anuc. I[IpuBegemo 1o

3arajibHOTO BUTJISIAY PiBHSHHS:
0-(x=-1=1-(y+3),
y+3=0,
t00T0 A=0,B=1,C =3.

3ragaemo, sikuid BUTIIAa Mae rpadik ¢pynkuii Y+ 3 =0 abo, axuio nepenectu 3
y IpaBy YacCTUHY:

y=-3.

B nexapToBiil cucTteMi KOOpAMHAT Ha TWIOUIMHI Ox) HEOOX1JHO MPOBECTHU MPSAMY, KA

neperunac Bick Oy y Touni (0,—3), mapanensHy oci Ox:
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3ajayi I NPAKTUYHOI0 3AHATTH Ta CAMOCTIIHOI po0oTH

3.1. 3azano Toukn A(3,4,12), B(6,8,0). 3naiith BekTop a = AB, HOro HoBXKMHY a| Ta

HaIpsIMHI KOCUHYCH, OPT & .

3.2. Y tpukytauky 3 BepmmHamu A(2,—1,3), B(-2,2,5), C(1,2,3) 3HaliTH KOCHHYC

KyTa TP BEPIIKHI 4.

3.3. 3azano Bexropu d = (2,3,0), b =(1,-2,2), € =(3,21). BusHauuru:
a) IOBXHUHY BEKTOpa da;
6) CKanspHHUIL J0OYTOK BEKTOPIiB & 1 b ;
B) KOCHHYC KyTa Mi BeKTOpamu d i b ;
I') 44 KOJIiHEapHi BEKTOpH & 1 b.
3.4. 3Haiitn KyT Mixk BekTopamu d = (L—1—1) i b =(2,0,2).
3.5. Cxyiacti piBHSIHHS MPSIMOT, IO MPOXOAUTH 4epe3 Touky M(2;—1) Ta Touky
N (—2;3) . 3anicaTy piBHSHHS y 3arajbHOMY BUTJISI, Y BiIpi3KaX, BUBHAYUTH KYTOBUH

koedirient. [ToOymyBatu rpadik npsmoi.
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: . . 1
3.6. CxJiacTv piBHSIHHS MPSAMOT 3 KyTOBUM KoedilieHToM K = 3’ sIKa MPOXOJAUTH Yepe3

Touky M,(-13). 3anmcatu pIBHSHHA Yy 3arajJlbHOMy BUIVIAZl, Y BiJpi3Kax.

[ToOynyBaTu rpadik mpsmoi.

3.7. CkJiacTH piBHSAHHS IPSMOT 3 KyTOBUM KoedirieHToM K = —1, sika mpoXoauTh yepes

Touky M, (2,3) . 3anucaTy piBHSIHHS y 3arajlbHOMY BUTIISII, y Bifpi3kax. [ToOymxyBaTu

rpadik npsmoi.

3.8. Cxiractu piBHSHHS IIPAMOT, 110 TpoxoauTh yepe3 Touky M (1,0) Ta rouky N (5;4).

3anucaTy pIBHSHHS Yy 3arajlbHOMYy BUIJIAI, y BIApi3KaX, BU3HAUYUTU KYTOBUU

koepimient. [ToOynyBatu rpadik mpsmoi.

3.9. 3anmcaru piBHAHHS TpsMoi 2X+3Y—6=0 y BUTIAAl piBHSAHHSA Yy BiApi3Kax,

BU3HAYUTH KyTOBHI KoediuieHT. [loOynyBatu rpadik npsamoi.

3.10. Cxitactu piBHSIHHS MIPSIMOi, IO TPOXOAMUTH depe3 Touky M (—12) mapanensHO
BekTopy S(3;—1). 3anmucaTy piBHSIHHS y 3araJIbHOMY BUTJISAI, Y BiIpi3Kax, BUBHAYUTH
kyToBui kKoedimieHT. [ToOymyBaTu rpadik mpsimoi.

3.11. Cxytactu piBHSHHS TPSMOI, 110 MPOXOAHUTH 4yepe3 Touky M (1;1) mapanensHO

BekTopy S(0;—1). 3anwmcaty piBHSHHS Y 3arajlbHOMY BUTIIS, Y BiApi3Kax, BA3HAUUTH

KyToBui KoediieHT. [ToOyayBaTu rpadik npsimoi.

3.12. Cxitactu piBHSHHS MPSMOI, IO MPOXOJUTH Yepe3 Touky M (2;1), 3 HopMabHUM
BekropoMm N(2;0). 3anmucary piBHSAHHS y 3aralIbHOMY BUTJISI, Y BiJJpi3KaX, BA3HAUUTH

KyToBui KoediieHT. [ToOymyBaTu rpadik npsmoi.
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IIpouenTH NPOCTI Ta CKJIAJAEHI B eKOHOMIYHUX JTOCTiIKEHHAX

3ragaemMo 3 JISKIIii, 0 PO3PI3HAIOTh TPU OCHOBHI 3a0aui Ha 8i0COMKU.

1. Jlns Toro, mo0 3HAUTH YUCIIO, SIKE CKJIaJa€ p BIICOTKIB Bl TAaHOTO YHCIia
A, moTpibHO:
— TMPEACTABUTH p MPOLEHTIB Y BUTIISAL IECATKOBOTO JIpO0Yy;

— TIOMHOXXHUTH YUCJIO0 A 3HAWJEHUN IeCSITKOBUM Jpi0:

B=A._P
100
2. Jlns Toro, mo0 3HaWTH Yncia0 A Mo BiJIOMIH ii yacTuH1 B, sKa cKiagae p

B1JICOTKIB BiJ] A, HOTPiOHO:
— TEPEeBECTH p BIJICOTKIB B JIECITKOBUH Api0;

— PO3IUIUTH YUCIO B Ha OTpUMaHUM 1eCITKOBUH Api0, TOOTO:

A-B-P .10
100 p
3. Sxio BiAOMI YKCIO0 A Ta YUCIIO B, TO Al 3HAXOMKEHHS SIKUI MTPOLIEHT p

: : .. B
yucio B ckiaaae Big yucia A, HeoOx1aHo piod A noMHOxkuTH Ha 100%:

0=2.100%.
A

Ta 3ragaemo QopMyiy st OOYMCIEHHS KamiTaly 4epe3 M pOKIB MpHu
HapaxyBaHHI npocmozo npoyenmy p Ha CyMy MEPBUHHOTO BHECKY A 3a KOXKHUH pIK

BHUKOPHUCTAHHA KOIITAMM:

B(m):A-(1+m-ﬁ).
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BigHomenHs cymu, Ky BUILIAYYIOTh 32 KOPUCTYBAaHHS TPOIIOBHMH 3ac00aMH,
710 O00CSATY OCTaHHIX HA3UBAIOTh numomol eiocomkosoio cmaskoro (i). lle

BIJIHOIIICHHSI, BUPAXXEHE Y BIJICOTKAX, HA3UBAETHCS 8i0COMKOBOKO CMABKOI, TOOTO:

I popmyny B(m) = A-(1+ m- %) MOJKHA 3aIIUCaTH K

B(m)=A-(1+m-i),

caMe y TaKOMY BHUIJISI/Il BOHA BUKOPUCTOBYETHCS y (PIHAHCOBINA MaTEMaTHIII.

Hpuxaan 1

Hanpuknan, 3a 1000 rpH., y3saTux y 0aHky, nianpuemens 3amnatus S0 rpH. Toxi

IIMmTomMa BiI[COTKOBa CTaBKa 6aHKy CTaHOBHTD

S0 0,05,
1000

a BIJICOTKOBA CTaBKa:
0,05= P = p=0,05-100=5 [%].
100

SIKI10 K MMTOMA B1JICOTKOBA CTaBKa uKciia 2 BigHocHO yuciaa 200 cTaHOBUTH

I = 2 0,01
100

a BIJICOTKOBA CTaBKa, BIJIIOBIIHO:

p=0,01-100=1 [%)].
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Ipuxnang 2

VY 6anky B3sTo mo3uky 60000 rpH. Ha 4 poku. Piuna mpouentHa craBka 12%

(mpocTuit BiACOTOK). SIka cCyma MmoramieHHs MO3uKU 4epe3 4 poku?

Ob6unciumo  cymy  3a  (opMyJIOrO B(m)=A- (1+ m- L), ae

100
A=60000, m=4, p=12:

B(4) = 60000- (1+ 4. E) =60000- 100+4-12 600 -148 = 88800.
100 100

Mo>kHa TaKo OOYUCIUTH CyMY KOIUTIB, SIKY 3aIJIATUTh O3UYAJIbHUK OaHKY 3a

KOPHCTYBaHHS KOIITaMU, sIka CTAHOBUTD
88800 — 60000 = 28800.

O6uucaMMO, CKIJIBKH BiACOTKIB Bij mo3udeHoi cymu (60000 rpH.) ckiagae cyma
3a kopuctyBanHs komTamu (28800 rpH.). Ckopuctyemoch Gopmyioro s 3 Ty
3a/lay Ha BIJCOTKH: SIKIO B1JIOMI YKCTIO A Ta 4uCIO B, TO Ui 3HAXO/KECHHS KU

) . ._ B
MPOIIEHT p YMCIIO B ckilazae Bija uncia A, HeoOXiHO Japio Z moMHOXUTH Ha 100%:
B
p=—-100%.
A
ITincTaBuMO HaIll 3HAYEHHS:

o= 28800 00— 480,
60000

A60 MoxxHa O0y70 12% nomHOXkuTH Ha 4 poky, 1 Takok oTpuMatu 48%.
Mpukaan 3

Busnauurtu, 3 axoi cymu, Bunanoi 6ankoM mig 10% piuyHux (IpocTUi IpoLEHT
2 y 2 2

yepes JBa pOKH HarpoMaautbest cyma S00 MITH. TpH.
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32 dbopmymoo B(m):A-(1+m-%j, e B=500, m=2, p=10,

004YHCIUMO cyMy A:

A= B(m) = 500 ) = °00 ~ 416,7 man. epH.

@+m-pj @+zlo 12
100 100

dopmyna aya OOYMCICHHS KamiTady depe3 M poKiB IpH HapaxyBaHHI
CK1a0eH020 npoyenmy p Ha CyMy IIEpBUHHOTO BHECKY A 33 KOKHHUM piK BUKOPUCTAHHS

KoITaMM:

afi P Y
B(m) = A (1+100j .

SK1110 BUKOPUCTOBYBATH Y (OPMYITi TO3HAYEHHS NUMOMOI 8i0COMKOBOI CMABKU

P

l=——T
100

O:
B(m)=A-(@1+i)".

p

MHoxHuK 1+ 100 I1Ie HAa3UBAEThCS Koeiyicumom pocmy (Hapowennst) abo

KoeghiyieHmom CKadeHo2o 8i0comKy Ta MO3HAYAETHCS

1 opMyTy MOXHA 3aIllUCaTH SIK:

B(m)=A-q".

Ipuxnan 4
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VY 6ank minx 10% piuHUX BIACOTKIB (CKIAACHMI) BKIaAeHO cyMy y 10 THC. TpH.
Sky cymy oTpuMae BKIAIHHUK Yyepe3 S5 pOKiB?

Oo0unciumo cymy B(M), siky oTpuMae BKIaJHUK Yepe3 5 poKiB, 3a GOPMYIIO0
m
B(m) = A-(l+%j , ie A=10 muc. epu., m=5, p=10:

5
B(5)=10- (1+ %} =10-11° =161 muc. epn.

3ayBa)XuMo, 1110 Koe@iyichm cKkiadeHo2o 8i0comkK)y B 11K 3a7a4l JTOPIBHIOE:

P 4,10 _

+ +—=11.
100 100

SKIo BiJICOTKA HApaxOBYIOTHCS JIEKUIbKA pa3iB Ha piK, TO PiUHY MPOILICHTHY
CTaBKY JUIATh Ha KUIbKICTh TIEP10/I1B HAPAXyBaHH HA PIK, @ CTENIEHb YMHOKAETHCS HA

KUIbKICTh HapaxXyBaHb Ha PIK:

B(m):A-(1+ P j ,
100-n

Jie N — KITBKICTh HapaxyBaHb Ha PIK.

Hpuxaan 5
OO0YHCIMMO PI3HULIO MDK OTPHUMaHUM KaliTajloM 4Yepe3 S POKIB IMpHU

HapaxyBaHHI ck1adeHoeo npoyenmy P=10% Ha CcyMy NEpBHHHOTO BHECKY

10000 rpH. mpu HapaxyBaHHI OJIMH pa3 Ha PIK Ta MPU HApaxyBaHHI OKBAPTAILHO.

OO6uncIMMO KariTajl Ipu HapaxyBaHHI OJIUH pa3 Ha pik, TOOTO 3a GopmyIioro

afi P
B(m)=A (1+100j :

5
B, (5) =10000- (1 + %) =10000-1,1°> =16105,1.
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[Tpu HapaxyBaHHI IITOKBAPTAIHHO CKOPUCTYEMOCH (HOPMYJIIOIO

p ) .
B(m)=A-|1 , n=4:
(m) (+100-nj o

54
B, (5) =10000- (1 + %} =10000-1,025% =16386,1644.

Sk 6aunmo, HOKBapTaIbHE HApaxXyBaHHS HaJa€ TOJAATKOBUN MPUOYTOK —

pizauns mik B, (5) ta B,(5) cxmanae:

B, (5) — B, (5) =16386,1644 — 161051 = 281,0644.

3ajayi I NPAKTUYHOI0 3AHATTH Ta CAMOCTIIHOI po0oTH

3.13 Ha posmnponaxy nepmia miHa Ha HOyTOyk 15000 rpH. Oyna mepekpecieHa, Ta

Hanucano 1iHy 12000 rpH. Bu3HaunTy 3HMKKY Ha LIEW TOBap.

3.14 Tlicns 3amkku y 30% miHy Ha HaBYITHUKH 111e 3HU3WIH e Ha 10% Bix 0CTaHHBOT
miay. [ina micnsg nux ABox akmiid ckiaida 2016 rpH. Ska miHa Oyna Ha MOYATKy

IPOTaXKiB?

3.15 3a BukopucTaHHsi KpeAUTHUX KOmTIiB y po3mipi 30000 rpH. AiBYMHA 3aruiaTHIIa
500 rpH. OOUHMCIUTH MUTOMY BIJCOTKOBY CTaBKY OaHKY 1 BIAMOBIAHY BiJICOTKOBY

CTaBKY.
3.16 Yomy nopiBHIOE KOS(IIIEHT CKIIAIEHOTO BiICOTKY (, SKIIIO P TOPiBHIOE:

a) 4, 0) 5; B) 3,6; r) 5,9; a) 4%; €) 5%.

3.17 Yomy OpiBHIOE BIZICOTOK P, SKIIO KOSPIIIIEHT CKIIAIGHOTO BIICOTKY (] IOPIBHIOE:

1 26
1,05  0)1,04 1,036; 1,0475; 1=, —.
a) ) B) r) m 1% ©) o
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3.18 O6uucnutu kamitan uvepe3 1, 5, 10 pokiB mpu HapaxyBaHHI MPOCTOro Ta
CKJIaJICHOTO BIJICOTKIB P =50AMH pa3 Ha PiK, /IBa pa3d HA PIK, YOTUPHU pa3u Ha PIK,

npu cymi nepBuHHOr0 BHecKy A= 20000 rpH.

3.19 B sxoMy BUTIIAAKy KariTajd BUSBUTHCS OLTBIITNM, — SKIIO BKJIACTHA KOMmMTH HA 10

POKIB 31 CKJIQAHUM BiIcOTKOM 4%, a00 Ha 4 poku 31 CKIaAHUM BijicoTKoM 10%7?
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